多彩八面山:休闲避暑的度假天堂

柏 润 周金标

龙山有座八面山,离天只有三尺三; 早晨起来云拂脸,夏夜棉被盖身上。

这首山歌,唱出了夏季人在八面山 凉爽惬意。夏季平均气温20℃左右的八 面山,是休闲避暑的度假天堂。

《风入松·八面山》词云:

借来北国满船冰,又借草原青。环 球寒热高台地,牛羊壮,燕舞莺鸣。日览 春秋冬夏,时经雨雪阴晴。

如来半指一山擎,风物藉神灵。问 仙欲取岩门上,天桥架,燕子相迎。极目 湘黔渝鄂,云霄鼓翼鲲鹏。

最高海拔1416米、平均海拔1200多 米的八面山,是一座孤山,四面八方都是 悬崖绝壁,亦被称为"中国最大的桌山"; 孤山之上是台地,草地、森林,在起伏不 大的山上铺展开来,阔大、壮观。山下峰 脉连绵,云环雾绕。山上山下的风景,连 在一起,有如仙境。面积达52平方公里 的八面山,南北长约22公里,宽5余公 里,最窄地区仅2公里,形如沧海中的一 条巨船,被誉为"东方的诺亚方舟";又因 山上地势平坦,牧草丰肥,亦被誉为"南 方空中草原"

她的每次变幻,都是一幅美不胜收 的图画;她的每次澎湃,都是一个惊心动 魄的故事;她的每次静谧,都是一首奇绝 优美的诗篇-

她,就是湘西龙山的八面山。

亿万年前,从浩瀚的海底拱起,隐藏 在如今的湘西世界地质公园的怀抱里, 横卧在酉水河畔的里耶古镇旁。

在沈从文的笔下,她是神秘的"别一 个国度"。



里耶八面山全景图。

头顶青天八面高,欲观沧海雾滔 滔。盛夏,循着通往八面山的主干公路 盘旋上升,当看到可爱的小羊羔们在山 丘上摆出优雅的姿势,风尽情奔跑,阳光 随云移而动,在草原上变化出深深浅浅 的绿。八面山清凉无忧世界的大门,已 然打开。

清凉奔涌而来,穿短袖上来会打个 激灵。登临八面山,极目远眺:郁郁葱 葱,四周绝壁如削状,山势险峻,奇峰突 兀,怪石嶙峋,甚是雄伟壮观。还有诸多 大小溶洞及洞穴,甚至出现洞中洞景 观。置身八面山顶,云蒸雾绕,宛若仙 境。本来缭绕在山峰的云雾,刹那间又 转回到山谷之间游弋,犹如一条由北向 南奔腾的滔滔大河。亘古山川,酉水蟠 龙,八面擎天!

八面山是白色的。八面山,八面来

风,八面是雾。看那一个个峰头,不是白 雾在托着山么?要不,就是山醉了,浮在 雾中,像极了大海中的一个个岛屿。青 山不老,却也多变,变得婉约、灵秀、迷

离、神奇起来。一转身,不料缕缕雾气升

腾,撞了一个满怀,一身的疲惫,忙碌的

生活,被湿雾淘洗清清爽爽的。八面山

的白云到底有多白呢?骑上马驹,踏着

青云,白色天空之镜就在头顶。 八面山是绿色的。"南方空中草 原",绿得那么纯粹,绿得那么渺远。毡 房点点,隐现在绿涛间,似朵朵雪莲盛 开;苍翠欲滴的杯子岩,高逾百丈,岩顶 有一湾清泉,亏则满,满不溢,世人奉为 神水,称能治病保健。岩顶上有座古 庙,香客遍布湘鄂川黔四省边区;苍松 翠柏遍布的自生桥,集洞穴、天桥、天 窗、天坑、水帘彩虹等于一体,构成"八 景同心"景观……

八面山是多彩的。烟雾的撒欢,太 阳的歌唱。八面山也虚也实,也浓也淡, 也俏丽也婉约。一会儿,八面山宛如披 上了橘红色的缕纱;一会儿,八面山又变 得无比瑰丽壮观。奇峰、雾海,和谐地编 织出了一幅幅精美绝伦的山水画。如同 置身在一个童话般的世界,心中油然升 腾起"江山如此多娇"的感慨来。

如今的八面山,依然拥有沈从文笔 下"别一个国度"的神秘;八面山的星空 帐篷,山居民宿,云顶房车在高山上逍 遥自在,成为旅游新网红打卡地。由 此,山下不知风清物冷,山上有了烟火

"我们这儿呀,处处是宝!水甜,空 气好,野生药材满一地,更是休闲避暑的 度假天堂。"八面山云顶村的储吉安老人 一语道破,是呀,谁不爱这多彩的八面山

站在八面山巅,迎着晨风,沐浴着红 日的万道金光,俯瞰山川大地:山长水 阔,峰峦叠嶂,碧空野烟,树木苍翠,山花 烂漫,百鸟欢鸣,和风拂面,人如桃花,欢 欣喜悦,一幅幅美丽的图画在眼前铺展 着伸向远方。

《雪狮儿·八面山云顶感怀》词云:

舟行大地,问盘古,胜境谁开。天高 云阔。几处烟霞,际会人间仙阙。瑶溪 清洌。且洗尽、俗尘凉热。恐日暮,三杯 两盏,难酬风月。

砉然千年穿越。记曾经,浴火凤凰 槃涅。沧海横流,老子未逢时节。梦飞 千蝶。多少事,终成冰雪。风尘绝,一缕 残阳如血。

服务"三高四新"助力地方发展

长沙银行金融服务大行动走进邵阳



活动现场。

7月28日,"我们一起向前冲"长沙银 行践行"三高四新"金融服务大行动走进 市州活动第七站来到邵阳市。这是湖南 日报报业集团、长沙银行和邵阳市携手开

(湖南日报社邵阳分社供图)

启政府、媒体、银行全新合作形态的一种 有益探索,是贯彻省政府《湖南省金融服 务"三高四新"战略若干政策措施》的具体

长沙银行是我省最大地方法人银行、 首家上市银行。近年来该行聚焦重点产 业和企业,增信贷、降成本、优服务,为湖 湘经济发展持续赋能,成效显著。年报显 示,2020年长沙银行业绩亮眼,全年实现 营收 180.22 亿元,同比增长 5.91%,净利润 53.38亿元,同比增长5.08%,总资产收益 率 0.85%,加权平均净资产收益率(ROE) 达13.76%,连续三年稳居上市城商行前

此次金融服务大行动,长沙银行"诚 意满满",带来了一系列特色金融产品,满 足企业的个性化需求,着力化解"好项目 找不到资金,资金找不到好项目"问题 活动现场,长沙银行还与邵阳市政府签署 了《战略合作协议》,将为邵阳经济社会发 展提供总额不低于300亿元的贷款额度,

同时支持住房保障中心办公平台、食品溯 源系统等政银平台建设。

当天,邵阳市委常委、常务副市长彭 华松为长沙银行邵阳分行授牌"践行'三 高四新'战略邵阳产业金融服务站"。

随后,邵阳市奥佳工贸有限公司等5 家企业负责人发言,分别提出各自面临的 融资难点、堵点和痛点。对此,长沙银行 邵阳分行专家团队为企业一一答疑解惑。

围绕中心,服务大局,湖南日报作始 终践行主流媒体责任,不断发挥品牌影响 力、媒体传播力、用户覆盖力等优势。此 次,湖南日报报业集团与长沙银行联手举 办走进市州大型活动,紧密围绕践行"三 高四新"战略这一主题,已在岳阳、湘潭、 衡阳、永州等地成功举办了多场活动。

地方政府搭台,主流媒体支持,长沙 银行送服务、产品上门。该活动已在全 省各地引起了强烈反响,受到普遍欢迎, 有力促进了金融机构与项目单位的有效 衔接。

(张佳伟 陈志强)

中国共产党江永县 第十三次代表大会胜利召开

7月29日上午,中国共产 县将深入落实"三高四新"战 党江永县第十三次代表大会开 幕,江永县委书记唐德荣作《奋 进新时代 启航新征程 谱写全 面建设现代化新江永华彩篇

报告全面客观回顾总结了 过去五年的主要成就和基本经 验,研究确定了今后五年的奋 斗目标和重点任务。过去五 年,县委高举习近平新时代中 国特色社会主义思想伟大旗 帜,认真落实中央、省、市决策 部署,以党建引领聚合力、促发 展、抓改革、惠民生,全县经济、 政治、文化、社会、生态文明建 设和党的建设不断取得新进 步,圆满完成县第十二次党代 会确定的主要目标任务。困扰 江永多年的绝对贫困问题得到 历史性解决,千百年来江永人 民孜孜以求的小康梦如期实 永县第十二届纪律检查委员 现。先后荣获国家卫生县城、 国家重点生态功能区、全国民 族团结进步模范集体等80多项 "国字号""省字号"荣誉。

立足新坐标,践行新使命, 奋进新征程。今后五年,江永 况的书面报告。 (陈健林)

略,立足新发展阶段,贯彻新 发展理念,融入新发展格局, 大力推进"开放引领、产业强 县",实施产业升级、项目提 速、改革创新、城镇提质、美丽 乡村、魅力生态、民生改善"七 大行动",奋力谱写全面建设 现代化新江永华彩篇章。经 济社会主要预期目标是:实现 经济成效更好、创新能力更 强、改革开放更深、文明程度 更高、生态环境更美、生活品 质更优、治理效能更佳。在壮 大经济实力、扩大有效投资、 聚集发展动能、城乡共建共 荣、乡村振兴、建设绿色江永、 增进群众福祉等实现"七大突 破",确保开创"十四五"各项 事业发展新局面。

会上,廖小红代表中共江 会,向大会作题为《弘扬伟大建 党精神 强化监督执纪问责 坚 定不移推进党风廉政建设和反 腐败斗争》的书面报告;李勇作 全县党费收缴、使用和管理情

张家界首次开行至重庆成都动车

至重庆、成都分别为5小时以内、7个半小时左右

7月25日中午12时59分,通体绿色的重庆至 张家界D811次列车缓缓驶入张家界西站,迎来载 上乘客的第一趟运行。13时15分,D812次列车 从张家界西站驶出,开往重庆,标志着张家界至重 庆直达的复兴号动车组列车"绿巨人"正式开行。 "我们一直向往张家界,这一次正好乘坐首

趟动车来这里,非常开心!"当天,来自福建漳州 的游客韩清风一家8口在结束重庆之行后,乘坐 D811次列车来张家界开启为期3天的旅行。

铁路部门介绍,从7月25日起,在渝怀铁路 新增开行6对动车组列车,由CR200J型复兴号 动车组列车担当值乘任务。其中,张家界至重 庆间开行3对动车组列车,两地时间压缩至5小 时以内,最快一趟列车仅4小时33分钟,沿途经 过武隆、彭水、黔江、咸丰、龙山北、桑植等站,其 中二等座票价最低162元,一等座票价260元;张 家界至成都间开通1对动车组列车,经由沪汉蓉 铁路成遂渝段渝怀铁路、黔常铁路运行,两地旅 行时间在7个半小时左右。

张家界、重庆、成都作为中国旅游的胜地, 随着"绿巨人"开跑,不仅搭建起张家界至重庆、 成都等旅游城市之间的快速客运通道,还将凭 借着沿途的优美风景、优质出行服务,不断"圈 粉"游客,成为热门旅游线路。

一等功臣李兴坤为张家界再添光彩

桑植籍现役军人李兴坤荣膺第二十三届 "中国武警十大忠诚卫士",被武警部队党委荣 记个人一等功。7月27日,"一等功臣之家""中 国武警十大忠诚卫士"授牌仪式在桑植县沙塔 坪乡李兴坤家中举行。

作为武警官兵中涌现出的杰出代表,武警 贵州总队机动支队二级警士长李兴坤入伍21年 来始终坚持勤学笃信、锤炼本领、实干有为,先 后荣获"全国民族团结进步模范个人"、"全军优 秀侦察士官"、"中国武警十大忠诚卫士"等多项 荣誉称号,荣立个人一等功1次,二等功2次,三 等功5次,所带班(排)10次荣立集体三等功。

当地县委领导向李兴坤家属和武警贵州总 队表示感谢,感谢他们为祖国、为部队培养了优 秀人才。希望全县广大退役军人和各级各部门 工作人员以先进典型为榜样,积极投身桑植各 项建设热潮。同时,希望李兴坤在今后的军旅 生涯中,继续努力拼搏,以更优异的成绩和更出 色的表现为家乡添彩。

"我将始终不忘初心、牢记使命,在习近平 新时代中国特色社会主义思想指引下,全力以 赴投身强军兴军的伟大事业,为建设现代化武 警部队不懈奋斗。"李兴坤表示。

一直以来,张家界市高度重视拥军优属、 拥政爱民工作,始终关心关爱现役和退役军 人,不断巩固发展军政军民团结的大好局面, 全市上下形成了"民拥军、军爱民"的良好氛 围,充分发扬了张家界作为革命老区传统的 "双拥"精神。

(尚柳 钟烨)

常德首例刑事附带民事公益诉讼案件听证会召开

近日,汉寿县检察院就夏某、李某等 人生产、销售"毒狗肉"刑事附带民事公 益诉讼案公开听证。该案成为常德市首 例公开听证的刑事附带民事公益诉讼案 件,对于维护人民群众"舌尖上的安全" 具有重要意义。

生产、销售有毒、有害食品一案时发现, 他们的行为可能损害了社会公共利益, 遂将线索移送给该院第五检察部启动公 益诉讼程序。经查,2021年1至2月,夏 某、李某等人为牟取非法利益,采用弓弩 2021年6月,汉寿县检察院刑事检 发射含有剧毒物氯化琥珀胆碱毒针的方

察部门在审查起诉夏某、李某、陈某等人 式,多次毒杀他人散养的土狗30余条共 360余公斤,所获狗肉低价卖给汉寿某菜 市场经营户陈某进行销售。

为提升公益诉讼案件的社会参与度 和社会影响力,汉寿县检察院邀请部分 人大代表、律师、群众代表及相关行政机 关代表等,就生产、销售"毒狗肉"对食品

安全造成的危害,生产者、销售者应共同 承担的民事责任等方面召开听证会。听 证员一致认为,生产、销售有毒有害食品 严重损害了社会公共利益,建议检察机 关严厉打击此类犯罪,加大对公共利益 的保护力度。县检察院参考听证员的意 见,结合事实、证据,依法作出将本案提 起刑事附带民事公益诉讼的决定。

(游爱国 米姣)

黎小湘 朱渊

放眼溇澧两岸,绿草如茵,繁 花似锦,风景如画;夜幕降临,城市 楼宇、跨江桥梁的灯光交相辉映, 美轮美奂。

站在历史新的起点,回首过去 五年,是慈利敢为人先的五年、极 不平凡的五年,也是慈利经济社会 全面发展的五年,更是慈利县71 万干部群众砥砺前行、接续奋斗的 五年。

五年来,慈利速度、慈利品牌、 慈利精神,一系列新理念、新思想 引领着全县干部群众众志成城、万 众一心,战胜各种困难、经受重大 考验,在实现第一个百年奋斗目标 之后,奋力朝着第二个百年奋斗目 标迈讲!

坚持党的领导,发展 势头"步步高"

五年栉风沐雨,五年砥砺前 行。慈利县委县政府紧紧扭住发 展不放松,产业结构不断优化,现 代农业稳步发展,新型工业提质增 效,旅游产业势头强劲,商贸流通 日益繁荣,经济总量、发展质量、人 均均量实现"三量齐升"

五年来的发展成绩有目共睹, 这是慈利县始终把党的政治建设 摆在首位,全面加强党的领导的显 著成效。

全县上下认真组织开展"两 学一做"学习教育、"不忘初心、牢 记使命"主题教育、党史学习教育 和县委中心组学习,坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义 思想武装头脑、指导实践、开展工

同坐一条凳,同饮清水茶。五 年来,慈利县始终坚持党的引领, 各级党组织深入贯彻新时代党的 组织路线,实施"八个记得"主题党 日活动、"党建+"模式、农村党员设 岗定责"10+X"模式;并充分利用 "屋场会""民情恳谈"等方式,把党 的思想传遍千家万户,让党的领导 贯彻到"神经末梢",用党的先进理 论指导改革发展实践。

在党的坚强领导下,慈利县 虽面对新冠肺炎疫情冲击,但高 质量发展势头依旧强劲,全县经 济实力逐步跃升。数据显示,从 2016年到2019年,全县生产总值 由 134亿元增加到 178亿元,居全 市第2位;一二三产业的增速均居 全市第1位;一般公共预算收入由 11.03亿元上升到14.53亿元,年均 增长9.6%,居全市第1位;一般公 共预算支出由 41.76 亿元增加到 50.36亿元,居全市第1位;税费过 亿元支柱产业达8个,三大重点区 域税费贡献率上升到85%以上;固 定资产投资由43.7亿元上升到 78.2亿元,年均增长超过20%;社 会消费品零售总额由 43.1 亿元上 升到57.7亿元,居全市第2位。

这份成绩单来之不易,汇聚着 全县党员干部群众的努力和汗 水。在县委、县政府的领导下,各 级党组织、党员干部充分发挥先锋 作用,带领广大群众奋勇争先,21 名个人和9个基层党组织分别获 得国、省、市"两优一先"表彰。

坚持深化改革,城乡 面貌"日日新"

心忧天下,胸有沟壑,敢为人 先,抢抓机遇。慈利地处湖南湘西 北边陲、武陵山片区腹地,既不靠 海,也不沿边,并无先天优势。但 慈利人硬是靠着敢为人先的气魄, 扎硬寨、打硬仗的作为,推动产业 升级和新旧动能转换,推动全面深 化改革和扩大开放,慈利县真抓实 干成效明显,先后获得国家级和省 级荣誉称号74个。

全县完成行政机构改革、跨 部门执法改革、农信社改制等改 革事项498个,"省直管县"经济体 制改革逐步深化,财政、社保、国 企等改革力度加大,经投、建投、 水投实现战略性重组。按时完成 隐性债务化解任务,政府债务率 保持较低水平。完成农村承包 地、宅基地确权登记颁证,建立耕 地占补平衡机制。"放管服"改革 纵深推进,企业和群众办事便利 化水平不断提高。出台《民营(招 商引资)企业投资建设项目快速 落地实施办法(试行)》,招商环境 更受投资商青睐,五年共签约项 目 146个,实际到位内资 147.9亿 元,到位外资2.12亿美元。

五年来,为慈利发展注入新动 能的"三大引擎"不断发力,县工业 集中区初成规模,新城区建设拉开

骨架,张家界大峡谷国际旅游经济 区风生水起。县域公共品牌"硒有 慈利"进入全国区域农业品牌前8 强。园区规模工业增加值上升到 8.1亿元, 入园企业增加到100家。 大峡谷玻璃桥、冰雪世界助推旅游 产品转型发展,五年共计接待游客 3392.1万人次,实现旅游总收入 237.8亿元;大峡谷国际旅游经济 区落地实施招商项目16个,完成 投资30亿元。大力推进新型城镇 化,城镇化率达48%。老城区品质 大幅提升,县新城区公共设施配 套日益完善,46个新城区建设项目 跟随实施,发展势头更加强劲。

利县五年经济社会发展成

就

坚持人民至上,幸福 指数"节节升"

治国有常,而利民为本。五年 来,慈利始终坚持人民至上,紧紧 依靠人民,不断造福人民,牢牢植 根人民,用心、用情、用功解决好百 姓身边的操心事、烦心事、揪心事。

慈利县是武陵山片区扶贫开 发重点县,是全省脱贫攻坚主战场 之一,贫困面广、量大。2014年以 来,县委县政府举全县之力向贫困 宣战,攻坚克难、苦干实干,实现了 整县脱贫摘帽,24030户84977人 告别贫困,134个脱贫村全部出列, 为党和人民交出了一份满意的慈 利答卷。

"原来是晴天满身灰、雨天一 路泥,现在搭帮党的政策好,我们 盼望已久的沥青路终于通车了!" 7月18日,慈利县G353慈利至张 家界城区公路(慈利段)沿线群众 对新建的公路赞不绝口。

民生无小事,枝叶总关情。在 推进经济社会发展中,慈利县坚持 问题导向,聚焦民生实事项目,积 极调整优化财政支出结构,民生支 出达182亿元,占比提高到76%。

随着民生项目的稳步推进,全 县的基础设施体系不断完善,人民 生活显著改善,城镇居民、农村居 民人均可支配收入分别由2016年 的 20222 元、8730 元上升到 2020 年 的 27019 元、12838 元, 年均分别增 长7.5%、10.1%,就业、教育、卫生等 一大批惠民举措落地实施。

走进慈利县二坊坪镇天心阁 林场,映入眼帘的是林木葱茏,湖 光潋滟,成群结队的白鹭在林中翩 翩起舞。

"人民对美好生活的向往,就 是我们的奋斗目标。"五年来,慈 利县始终坚持生态优先,推动绿 色可持续发展,用"碧水绕城映青 山"展现"绿水青山就是金山银 山"发展理念在溇澧大地的生动

中流击水,奋楫者先;人到半 山,唯勇者进。在这个千帆竞发、 百舸争流的时代,我们要永葆"闯" 的精神、"拼"的劲头、"干"的作风, 以更强担当、更实作为,奋力谱写 建设社会主义现代化新慈利的壮 丽篇章!